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Σύναξη Κελτών Αγίων στη Μητρόπολη Ιρλανδίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Κατά την Β’ Κυριακή του Ματθαίου, η Ορθόδοξη Εκκλησία τιμά 
τη σύναξη των Κελτών Αγίων, όλων όσοι με άλλα λόγια έζησαν 
ή κατάγονταν από την Ιρλανδία, τη Σκωτία και τη Βρετανία.

Με αφορμή αυτό το γεγονός, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιρλανδίας κ. 
Ιάκωβος, εξώδωσε το μήνυμά του προς τον πιστό λαό.

Αναλυτκά το μήνυμα:

Είθισται κατά τη Β΄ Κυριακή του Ματθαίου ( φέτος 14. 06. 26) η Εκκλησία να 
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εορτάζει τη Σύναξη των Κελτών Αγίων, δηλαδή τη σύναξη όλων εκείνων των 
Αγίων που έζησαν ή κατάγονταν από την Ιρλανδία, τη Σκωτία και τη Βρετανία: 
μαρτύρων, ιεραρχών, οσίων, γυναικών και ανδρών, νέων και ηλικιωμένων, 
πλουσίων και πτωχών, οι οποίοι έγιναν σκεύη της χάριτος του Αγίου Θεού.

Υιοθέτησαν τον τρόπο ζωής του Χριστού, μεταμόρφωσαν τη ζωή τους και έζησαν 
εν Χριστώ, δηλαδή έζησαν έμπρακτα το Ευαγγέλιο. Αυτή είναι η αποστολική ζωή: 
στο κέντρο να βρίσκεται ο Χριστός και γύρω από Αυτόν όλοι εμείς. Αυτός είναι ο 
σκοπός της ζωής μας· να είναι χριστοκεντρική και όχι ανθρωποκεντρική.

Εάν μελετήσουμε τη ζωή των Κελτών Αγίων, θα διαπιστώσουμε πόσο σημαντική 
είναι η μαρτυρία τους. Τότε μεγαλύνεται το όνομα του Θεού και όλοι μαζί 
αναφωνούμε: «Θαυμαστός ο Θεός εν τοις αγίοις Αυτού!».

Η τιμή τους ενώπιον του Θεού είναι μεγάλη, όπως μαρτυρεί και ένας σύγχρονος 
Άγιος της Εκκλησίας μας, ο Άγιος Πορφύριος ο Καυσοκαλυβίτης. Στην Ιερά Μονή 
της Μεταμόρφωσης του Χριστού που ίδρυσε στο Μήλεσι, έξω από την Αθήνα, 
αφιέρωσε ένα από τα παρεκκλήσια στους Κέλτες Αγίους.

Στις 17 Μαρτίου 2024, πριν από την εκλογή μου ως Μητροπολίτη Ιρλανδίας, 
διάβασα το Συναξάρι της ημέρας και γνώρισα τον Άγιο Πατρίκιο, ο οποίος 
εορτάζεται εκείνη την ημέρα. Ιδιαίτερη εντύπωση μού προκάλεσε η περίφημη 
προσευχή του, η οποία έχει ως κέντρο τον Χριστό: «Ο Χριστός εμπρός μου, ο 
Χριστός πίσω μου, ο Χριστός δεξιά μου, ο Χριστός αριστερά μου, ο Χριστός επάνω 
μου, ο Χριστός κάτω από εμένα· ο Χριστός μέσα μου, ο Χριστός γύρω μου, ο 
Χριστός σε κάθε μου βήμα και σε κάθε μου αναπνοή».

Αποτύπωσα τότε αυτή τη στιγμή και τη δημοσίευσα στον προσωπικό μου 
λογαριασμό στο Facebook. Πέντε ημέρες αργότερα, χωρίς να γνωρίζω ή να 
αναμένω οτιδήποτε, εξελέγην Μητροπολίτης Ιρλανδίας και διάδοχος του Αγίου 
Πατρικίου.

Η γνωριμία μου με τους Κέλτες Αγίους υπήρξε μια θαυμαστή εμπειρία και αποτελεί 
πολύτιμη παρακαταθήκη για την πορεία της διακονίας μου στην όμορφη χώρα της 
Ιρλανδίας.



Θεωρώ, λοιπόν, ότι οι μεγαλύτεροι ευεργέτες και υποστηρικτές της προσπάθειάς 
μας για την οργάνωση και την ανάπτυξη της τοπικής μας Εκκλησίας είναι οι 
Κέλτες Άγιοι. Αυτοί αποτελούν την πνευματική μας πυξίδα, ώστε, ακολουθώντας 
τα χνάρια τους, να φθάσουμε και εμείς στη γνώση του Χριστού και να 
μεταλαμπαδεύσουμε το φως του Ευαγγελίου και τη ζωή του Χριστού στη σύγχρονη 
κοινωνία.

Οι Κέλτες Άγιοι θα συνδράμουν στις ανάγκες μας, θα μας στηρίζουν σε κάθε 
δοκιμασία και πειρασμό, αλλά και θα συμμετέχουν πνευματικά στη χαρά των 
αγώνων μας, των επιτυχιών μας και των ευλογιών που πλουσιοπάροχα μας χαρίζει 
ο Άγιος Θεός.

Με τις πρεσβείες τους ας πορευόμαστε πάντοτε με πίστη, ελπίδα, ενότητα και 
αγάπη, έχοντας ως κέντρο της ζωής μας τον Κύριό μας Ιησούς Χριστός, ώστε η 
ζωή μας να καταστεί αληθινά χριστοκεντρική και να μαρτυρεί την παρουσία Του 
στον σύγχρονο κόσμο.

Είθε οι άγιοι της Κελτικής γης να καθοδηγούν τα βήματά μας, να ενδυναμώνουν 
το ιεραποστολικό και ποιμαντικό μας έργο και να αποτελούν πάντοτε φωτεινά 
παραδείγματα αγιότητας, πίστεως και αφοσιώσεως στον Θεό. Έτσι, 
ακολουθώντας το παράδειγμά τους, θα αξιωθούμε και εμείς να γίνουμε κοινωνοί 
της χάριτος του Θεού και να δοξάζουμε αδιαλείπτως το πάντιμο και μεγαλοπρεπές 
Όνομά Του, νυν και αεί και εις τους αιώνας των αιώνων. Αμήν.

Με πατρικές ευχές
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